CICLO AVANZADO / 1

[RFA® PERU (el

INSTITUTO RADIOFONICO FEY ALEGRIA 11
i MATEMATICA
~ SUSTRACCION
DE NUMEROS RACIONALES
(Aplicacion)

1. Recuerda

Restar un numero positivo

Para restar un

numero positivo en la _ (+7)
recta numérica retrocede
hacia la izquierda los L m. o
espacios que te indique | 11 I 5 I I B
el namero. — +
-5 0 +5

(+3)= (+7)= —4

Restar un niumero negativo

— (_7) Para restar un
numero negativo en la
N A T T T recta numérica avanza
T |4 I I +|3 N I hacia la derecha los
- Fig. 2 espacios que indique
-5 0 +5 g p q q

el nimero.

(4)- (=7)=+3

(+07) = (+45)=

Restar un numero
es lo mismo que
sumar su nimero
opuesto.

1° Se expresa como sumay ﬁ,e
escribe el opuesto de +4 2

(+07)+ (-4 =5)=(+0.7)+ (~4,5)

2° Se resuelve como una adicion
de numeros racionales.

45 - 0,7=

signo del mayor : (-)
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Primero expresa como
suma y escribe el opuesto
del segundo sumando.
Luego, resuelve como una
adicion de numeros
racionales.

2. Calcula

a) (=59,4) — (- 9,6)

b) (+15,25) — ( + 25,25)

)2 - d)(+3) = (+3)

3. Calcula las siguientes operaciones

a)(-25)-(+14)=__ }2
£2,7)+(-14)=

b) (+33) - (+35) = ———

Puedes
transformar las
fracciones en
decimales y
viceversa.

c) (+5 2)-(+58)=
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4. Marca la alternativa correcta.

a) El minuendo es 11,3; la diferencia es 3,9. ;Cual es el sustraendo?

11,3 - =3,9
) - 7.4 ) 15,2 ) +7,4 IV) +15,2

b) El sustraendo es 2,8; la diferencia es — 0,75. ; Cual es el minuendo?

- 2,8 =-0,75
) +2,05 - 2,05 ) +3,55 IV)-3,55 el = 9=
dl erencia
c) El minuendo es — 7,3; el sustraendo es el nimero sustraendo
opuesto al minuendo. ¢ Cual es la diferencia? minuendo
-7,3 — (+7,3) =
) +14,6 - 14,6 ny +7,3 V)- 73

Puedes ayudarte
con la recta numérica o
seguir los pasos conocidos
para restar nimeros

racionales.
5. Calcula

a) (—118,4) — (— 18,6)

b) (+ 452) —(—313)

c) (-1,525)~ (+15) = 0) (+174 )~ (+204) =
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Hazlo TVU mismo

Sustituye x por los nimeros racionales 5; 3,6 ; 8; 1; 0;-10 en las siguientes
expresiones. Luego calcula los resultados de la sustraccion

a) x-7,5 b) 0,56 —-x c) -1,25-x

TU RETO PERSONAL

a) El sefior Valle deposita S/.750 en su cuenta de ahorros; sin embargo,
a pesar de ese deposito, su estado de cuenta todavia le indica un
saldo de S/.— 374. ¢ Cual fue su saldo inicial?

b) En el siguiente estado de cuenta del sefior Valle figura un saldo de
S/. 516. ¢ Cuantos soles depositd para obtener ese saldo?

SOLUCIONES

1. =38
2. a)—498 b) — 10,0 o) + —— d) + ——

12 6
3. a) — 4,1 b) — —m— c) + 0,03

15

4. a)+7.4 b) — 3,55 c) — 14,6
5. a)— 998  b)+ 765 c) = 2.9 d) = 3,275
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